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Beraten. 
Planen. 
Steuern. 
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1. Planaufbereitung in GeoMedia® 

Mit dem Befehl EasyPlot können Pläne auf Grund von eigenen Layout-Vorlagen innert Kürze 

und ohne Kenntnisse der Standard-Planaufbereitungsfunktionen von GeoMedia® erstellt wer-

den. Auch mit fortgeschrittenen GeoMedia®-Kenntnissen hilft Ihnen EasyPlot mit zwei Maus-

klicks einen druckfertigen Plan bereitzustellen. 

2. Workflow 

2.1 Schritt 1: EasyPlot starten 

Der Bedienungsdialog Kartenansicht plotten wird am rechten Rand des GeoMedia®-

Anwendungsfensters platziert, kann aber auch frei platziert werden. 

Abbildung 1: Geöffneter Dialog Kartenansicht plotten 

 

2.2 Schritt 2: Wählen des Kartenausschnitts 

Bereiten Sie den Kartenausschnitt für die Planaufbereitung gemäss Ihren Wünschen vor: 

Wählen Sie das Zentrum der Kartenansicht so, dass es mit dem Zentrum des aufzubereiten-

den Plans übereinstimmt. 
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2.3 Schritt 3: Planformatierung definieren 

Bestimmen Sie für den Plan den Massstab, die Planvorlage, die Sei-

tenausrichtung und den Drehwinkel. Der Nordpfeil kann wahlweise 

ein- oder ausgeblendet werden. 

 

 

 

 

 

Abbildung 2: Dialog Kartenansicht plotten 

 

2.4 Schritt 4: Voransicht des Planausschnitts 

Mit dem Button Plotausschnitt anzeigen wird der Planausschnitt gemäss gewähltem 

Massstab, Format der Planvorlage und Drehwinkel angezeigt. Die Karte kann nun wei-

ter beliebig verschoben werden bis der Ausschnitt durch wiederholtes Drücken des Buttons 

Plotausschnitt anzeigen den gewünschten Anforderungen entspricht. 

Abbildung 3: Voransicht des Planausschnitts 
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2.5 Schritt 5: Planbeschriftung und -aufbereitung  

Mit dem Button Plot aufbereiten wird das Layoutfenster geöffnet. Es erscheint die Ein-

gabeaufforderung für die Planbeschriftungen. 

 

Abbildung 4: Eingabeaufforderung für die Planbeschriftung 

 

2.6 Schritt 6: Plan drucken 

§Der Plan wird aufbereitet und kann über den GeoMedia®-Standardbefehl gedruckt werden.  

Der aufbereitete Plan kann bei Bedarf auch mit den GeoMedia®-Standardfunktionen im Lay-

outfenster weiter bearbeitet werden. 

Abbildung 5: Druckfertiger Plan 


